

乘高铁点点手机 外卖餐食送上车

点个火锅什么的还不现实 但叫个全家桶完全没问题

从昨天开始,乘高铁出行的旅客又多了一项福利,铁路部门昨起在全国27个主要高铁客运站推出动车组列车互联网订餐服务。点点手机,不仅可以选高铁列车上的餐车盒饭,还可以订沿途社会品牌的餐食,并享受送餐上车服务。

通过12306官网、手机APP可订餐

根据中国铁路总公司此前发布的消息,昨天开始,乘坐G、D字头的高铁动车组旅客,可以通过12306官网、手机APP等方式预订,既可以订所乘列车餐车供应的餐食,也可预订沿途供餐站供应的社会品牌餐食。

此次试点的供餐站共27个,主要是上海、天津、广州、南京、杭州、西安、沈阳、长春、武

汉、济南、福州、厦门、长沙、成都、重庆、兰州等省会及计划单列市所在地高铁客运站。

文中提到的这些车站为外卖配送车站,也就是说,只要经过这些车站的车次,理论上都能实现高铁外卖,比如宁波到北京的高铁,要经过杭州东、南京南、济南西等站点,旅客可以根据自己的需要选择预订沿途车站的外卖。

可根据习惯安排不同送餐时间

记者进入铁路12306手机App,最上方有一个订餐服务按钮,点击进入后选择购票的乘车日期,记者选择了7月18日,从宁波出发开往北京的G58次列车查询,可以选择两大类的外卖,一种是车次自营餐品,一种则是沿途站点配送的外卖。

在这条线路上,有杭州东、南京南、济南西等3个沿途车站可以配送外卖,配送时间

分别是8点52分、10点17分及12点57分,也就是说,点击不同车站配送的外卖,会在相应的时间送餐。

而宁波到重庆的D656次,沿途外卖站点有杭州东、南京南、合肥南及汉口站,但宁波到杭州东的车次中途没有配餐站点,旅客若有用餐需求,只能选择列车上提供的餐食。

沿途车站外卖有地域特色

在车次自营餐品中,有鱼香肉丝套餐、宫保鸡丁套餐、红烧牛肉面、红烧虾黑椒里脊套餐等十多种,价格从15至60元不等,选择车次自营餐品需要在开车前一天下单,在开车后开始配送,不收取配送费。

而在沿途的杭州东、南京南、济南西等车站,点击进入后,可以选择该站点提供的外卖餐品,比如杭州东站点有德克士、老娘舅、五芳

斋、肯德基、真功夫、永和大王、味千拉面外卖。

记者注意到,大部分外卖餐饮品牌是相似的,而且基本是比较好携带的快餐,比如肯德基,几乎站站都能订,想吃到火锅、沸腾鱼,目前还不现实,但各地也有不同的特色,比如济南西站点的外卖就有李先生牛肉面、华莱士这些宁波小伙伴相对不太容易看到的快餐品牌。

104元可以点个全家桶,上车后再叫也来得及

价格方面,比如肯德基的土豆泥是7.5元,蛋挞是9元,全家桶是96元,要比在餐厅里买略贵一些。此外,点这些外卖需要每次8元的配送费。也就是说,如果要在高铁上吃一个肯德基全家桶,需要百元左右,两三个人吃

的话,人均也就三五十元。

还有一点需要注意的是,不同车站的外卖有不同的截止时间,比如济南西站肯德基的订餐截止时间是开车当天的10点57分,宁波的小伙伴上车后再点也来得及,下午1点左右就能吃上。

改签退票外卖可在截止时间内退餐

通过手机选择了外卖后,旅客需要输入自己的姓名、车厢、席位及手机号码,点击结算后即可通过支付宝、微信等在10分钟完成支付。订餐成功后,铁路车站服务人员会把餐食送到订餐旅客的车厢和席位。

而根据此前报道,当已订餐的旅客在网上

退票、改签、变更到站后,系统会提醒旅客进行退餐,在12306网站自动跳转出的网页可自行办理退餐,商家会设定自动退餐时间、停止退餐时间。在车站窗口退票、改签、变更到站的旅客,客票系统会进行信息提示,窗口工作人员会提醒旅客到网上自行办理退餐。 记者 范洪

以石墨烯基复合氧化物为催化剂 中科院宁波材料所 研制出铝空气电池

本报讯(记者 王元卓 通讯员 王虎羽 实习生 傅天力) 记者从中科院宁波材料所获得最新消息,该所研究团队已研制出基于石墨烯空气阴极的千瓦级铝空气电池发电系统。通过实际演示显示,该电池系统可同时为一台电视机、一台电脑、一台电风扇以及10个60瓦照明灯泡同时供电,初步验证了铝空气电池系统的发电供电能力,是新能源和新材料领域的一项重大突破。

据浙江省石墨烯应用研究重点实验室研究员刘兆平博士介绍,以石墨烯基复合氧化物为催化剂的铝空气电池阴极中试生产实验线已经建成,未来可以批量生产上市。

中科院宁波工业技术研究所高级工程师薛业建告诉记者,以石墨烯基复合氧化物为催化剂的铝空气电池有很大的市场空间,铝空气电池的核心材料是掺杂石墨烯的阴极催化剂。该产品采用铝板作为阳极,插入石墨烯基复合催化剂的空气阴极于装有电解液的容器中,铝与空气发生反应就产出电能。这款铝空气电池目前已拥有22项国家专利,以后将可用于电动汽车、通讯基站等各个领域。如果用于新能源汽车上,可以使车身轻盈,并大大提高续航里程。如果用于手机充电宝上,则可以大大提高输出电量。一些通讯基站如果采用这种电池,优势也是显而易见的,现在我国的通讯基站用的是铅酸电池,全国的通讯基站大概需要一千万组铅酸电池,每两三年换一次,对一些偏远地区来说更新比较困难,而铝空气电池有15至20年的使用寿命,可以在很大程度上解决这一难题。

据悉,铝空气电池日后还可用到马灯、航空标灯上,出海人员遇到紧急断电时,以石墨烯基复合氧化物为催化剂的这款电池,舀点海水接上电线,就可以发电。这对一些驴友来说,也可以使旅程变得更加安全。

慈溪“悦城玖号花园” 网上拍出12亿

刷新浙江省司法网拍最高纪录

12亿元,成交! 昨天上午,位于慈溪文化商务区的“悦城玖号花园”项目土地使用权和在建工程的司法网拍结束。这是慈溪法院入驻淘宝网司法拍卖平台以来拍出的最高价,也是迄今为止浙江省司法网络拍卖成交的最高价。

据了解,“悦城玖号花园”是恒元置业有限公司联合国际一流团队打造的高档精品住宅,项目总用地91.27亩,总建筑面积为23.97万平方米,地上建筑面积15.24万平方米,设计建造7栋住宅,可售商品房806套,其中150套此前已售出。

该项目于2013年开始建造动工,然而由于恒元公司经营不善资金链断裂,导致该项目在2015年3月被迫停工,当时,该项目土建工程完成进度约95%,幕墙安装工程及门窗安装工程完成进度约30%左右,电梯安装工程完成进度约80%。

2017年2月,恒元置业有限公司的债权人向慈溪法院提出破产申请,其中包括了不少“悦城玖号花园”的购房者。同年5月,在债权人第一次会议上,通过对恒元公司的破产处置方案,同意对“悦城玖号花园”项目启动公开拍卖程序。

昨天上午10点,“悦城玖号花园”项目土地使用权和在建工程第一次拍卖拉开序幕,起拍价12亿元,保证金1亿元,加价幅度100万元,评估价1174219000。最终,竞买号为I5901的买家以12亿元的出价将标的物收归囊中。此次拍卖也拍出了浙江省司法拍卖单笔确认金额的新纪录。

负责该标的拍卖的法官告诉记者,法院拍卖平台由淘宝网提供技术支持,不同于早年委托拍卖公司处置财产的方式,淘宝网和法院均不在拍卖中收取任何费用,实现零佣金。据了解,剩余的成交款到账后,“买家”可凭法院出具的相关文书办理过户手续。按照先期规定,买受人在受让“悦城玖号花园”整体项目后,需要重新和前述购房者签订商品房买卖合同。新的开发商需要在拍卖成功后的18个月内交房,这也意味着,之前已购买“悦城玖号花园”房产的业主,有望于1年半后正式收房。 记者 吴震宁 通讯员 路余 李郑

